
 
 N i e d e r s c h r i f t 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates 
am 05. März 2012 

 
 

Punkt 1 
 
Fortschreibung des Flächennutzungsplanes für die Stadt Rheinau 
H i e r : a) Änderung des Entwurfs des Flächennutzungsplanes gem.  
       § 2 Abs. 1 BauGB 
   b) 2. öffentliche Bekanntmachung nach § 3 Abs. 2 BauGB 
   c) Information der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange 
 
Der Gemeinderat fasste   e i n s t i m m i g   folgende Beschlüsse: 
- Änderung des Entwurfs des Flächennutzungsplanes gem. § 2 Abs. 1 BauGB 
- öffentlichen Bekanntmachung nach § 3 Abs. 2 BauGB  
- erneute Information der Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange. 
 
 
Punkt 2  
 
Errichtung einer „Funsport-/Skateranlage“ 
H i e r : Freigabe der mit Sperrvermerk versehenen Mittel für ein Vorprojekt 
 
Der Gemeinderat stimmte dem Vertagungsantrag mit 
 
     15  Ja-Stimmen und 
         6 Nein-Stimmen 
mehrheitlich zu. 
 
 
Punkt 3 
 
Umbau / Erweiterung Schulzentrum Rheinau 
H i e r : Bewilligung von überplanmäßigen Ausgaben für die Durchführung     
    ungeplanter Maßnahmen 
 
Der Gemeinderat stellte die überplanmäßigen Haushaltsmittel in Höhe von rd. 70.000,-- € 
durch   e i n s t i m m i g e n   Beschluss zur Verfügung. 
 
 
Punkt  4 
 
Wahl des Abteilungskommandanten und seines Stellvertreters der Feuerwehrabtei-
lung Rheinbischofsheim 
H i e r : Zustimmung des Gemeinderates nach § 8 Abs. 2 Feuerwehrgesetz für  
   Baden-Württemberg i.V.m. § 10 Abs. 5 der Feuerwehrsatzung der Stadt  
   Rheinau 
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Der Gemeinderat stimmte der Bestellung 
 
-  von Hauptbrandmeister Rolf Karl zum Abteilungskommandanten der Feuerwehr-
 abteilung Rheinbischofsheim 
 
-  von Brandmeister Florian Karl zum stellv. Abteilungskommandanten der Feuer-
 wehrabteilung Rheinbischofsheim 
 
e i n s t i m m i g   zu. 
 
 
Punkt 5 
 
Bauanträge 
 
Der Gemeinderat stimmte folgenden Bauanträgen zu: 
 
Bauantrag zum Neubau eines Einfamilienwohnhauses auf Grundstück Flst.Nr. 432, Ge-
markung Freistett 
 
Bauantrag zum Neubau eines Lagerraumes mit Werkraum auf Grundstück Flst.Nr. 53/1, 
Gemarkung Memprechtshofen 
 
Bauantrag zum Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Einliegerwohnung und Doppel-
garage auf Grundstück Flst.Nr. 4/4, Gemarkung Helmlingen 
 
 
Der Gemeinderat lehnte folgende Bauvoranfrage ab: 
 
Bauvoranfrage zum Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Garage auf Grundstück 
Flst.Nr. 72/1, Gemarkung Helmlingen 
 
 
Punkt 6 
 
Annahme von Spenden und ähnlichen Zuwendungen 
 
Der Gemeinderat beschloss   e i n s t i m m i g   die Annahme der in der Anlage zur Ta-
gesordnung aufgeführten Spenden und ähnlichen Zuwendungen. 
 
 
Punkt 7 
 
Mitteilungen 
 
Einführung der LKW-Mautpflicht für vierspurige Bundesstraßen zum 01.08.2012 
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Bürgermeister Welsche teilte mit, dass das Bundesministerium für Verkehr, Bau und 
Stadtentwicklung und der Mautbetreiber Toll Collect sich auf die Einführung der LKW-
Maut auf vierspurigen Bundesstraßen zum 1. August geeinigt haben. 
Hiervon ist u.a. der Streckenabschnitt der B 28 Kehl-Appenweier betroffen. 
Die Umsetzung dieser Maßnahme wird voraussichtlich Folgen für die Stadtteile entlang 
der B 36 haben. 
Das Straßenbauamt des Landratsamtes wird die Verkehrsströme durch Verkehrszählun-
gen überwachen, um Aussagen über Verkehrsverlagerungen treffen zu können. 
Die Überwachung des Verkehrsstromes seitens der Verwaltung begrüßt. 
Unabhängig davon wird die Verwaltung diesen neuen Sachverhalt auch in das derzeit lau-
fende Verfahren des „Lärmaktionsplanes“ für Rheinau einbringen. 
Er sehe diese Maßnahme sehr kritisch, da mit einer weiteren Zunahme des Verkehrs in 
den Ortslagen entlang der B 36 gerechnet werden muss. 
 
Der Gemeinderat nahm Kenntnis. 
 
 
 
Offenlage 
 
Bauantrag zur Erweiterung  des Lagerbereiches beim vorhandenen Lebensmittelmarkt auf 
dem Grundstück Flst.Nr. 5950, Gem. Freistett 
 
Das Grundstück entspricht den Festsetzungen des Bebauungsplanes  „Salmenkopf-
Viehgrund-Kirchkopf“ des Stadtteils Freistett. 
 
Der Gemeinderat nahm Kenntnis. 
 
 


